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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO  
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO  
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA  
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
 DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO  
SANTO. 

 

Aos nove dias do mês de setembro de 2025, às 19:00, realizou-se a Trigésima 
Terceira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura na 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado do 
Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso da 
palavra: “Senhores e senhores, uma boa noite a todos. Iniciamos neste momento a 
trigésima terceira sessão ordinária dessa casa de leis, e nesse contexto quero desejar 
de antemão uma boa noite a todas as pessoas que nos acompanham pelo YouTube, 
pela rádio FMZ, o nosso muito obrigado por vocês estarem acompanhando, nós 
temos dados recente das pessoas que acompanham as sessões da câmara, né? 
Muito bacana, muitas pessoas realmente envolvidas nas sessões, procurando se 
interagir, saber dos andamentos dessa casa de lei, isso é muito importante pra todos 
nós vereadores, principalmente pra nossa população de Venda Nova Do Imigrante. 
Também nesse contexto, desejar uma boa noite toda a nossa equipe técnica, e a 
vocês e meus colegas vereadores. Né? Abraço a todos vocês de forma muito 
especial.”. “Iniciamos neste momento a trigésima terceira sessão ordinária 
desta casa de leis”. Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário 
Dyckson Freitas dos Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, todos 
presentes.  Dando prosseguimento, havendo número legal, o presidente declarou 
aberta a sessão e, sob a proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os 
trabalhos. Expediente do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador Alex 
Nass Berud para proceder à leitura do Evangelho de Lucas, capítulo 06, versículos 
12 a 19, da Bíblia Sagrada.  Logo após, o presidente colocou em discussão a ata 
da sessão ordinária do dia dois de setembro de dois mil e vinte e cinco. Como não 
houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento, o presidente convocou o 
servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do dia, contendo o Ofício 
Gabinete da PMVNI nº 525/2025, solicita a retirada do projeto de lei nº 39/2025, em 
tramitação nesta casa de leis, que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo 
determinado para atender à necessidade temporária de excepcional interesse 
público, nos termos do art. 37, inciso IX, da constituição federal, e dá outras 
providências.  Convite, comemorações ao mês da terceira idade 2025, “Envelhecer 
com alegria! Valorizando histórias, inspirando gerações”. Ofício AMCSR, comunicar 
e convidar para a 25ª Edição da Festa do Café, nos dias 12, 13 e 14 de setembro de 
2025. Ofício HPM nº 200/2025, convite para a reinauguração da unidade de 
internação SUS no Hospital Padre Máximo, no dia 15 de setembro de 2025, as 09 
horas. Requerimento nº 028/2025, Vereadores que assinam, Alexandre Feletti, João 
Batista de Assis, Dyckson Freitas dos Santos e Alex Nass Berud. Indicação nº 
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068/2025, indica ao chefe do poder executivo municipal, excelentíssimo senhor 
Dalton Perim, que seja estudada a melhor forma de corrigir os buracos existentes 
entre a faixa elevada e a calçada, em ambas as extremidades, na Avenida Domingos 
Perim, em frente ao rio branco futebol clube. Carlos Alberto Minet é o vereador que 
assina. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Balancete Da 
Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante referente ao mês de julho de 
2025. Origem Poder Legislativo Municipal. Ordem do Dia. Neste momento, o 
presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e 
votação. Requerimento nº 028/2025, requerimento de urgência: projeto de lei nº 
038/2025: dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social ao Instituto 
Jutta Batista Da Silva. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 
Requerimento nº 028/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, 
Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão de 
Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 038/2025, em regime de urgência, 
projeto de lei nº que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social ao 
Instituto Jutta Batista Da Silva. A seguir, o presidente colocou em única discussão o 
Projeto De Lei nº 038/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade. Parecer Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, 
aprova a versão nº 02 da instrução normativa que estabelece os critérios e 
procedimentos para programação, alteração, parcelamento e pagamento de férias 
dos servidores da Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante - ES. A seguir, o 
presidente colocou em única discussão a Emenda Modificativa nº 01, constante do 
parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que inclui parágrafo único 
ao artigo 13º, do projeto de resolução nº 005/2025, e não havendo manifestação dos 
vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade. A seguir, 
o presidente colocou em única discussão a Emenda Modificativa nº 02, constante 
do parecer da comissão de legislação, justiça e redação final, que altera a redação 
do inciso I do artigo 19, do projeto de resolução nº 005/2025, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida, o presidente colocou em única discussão conforme 
emendado, o Projeto De Resolução Nº 005/2025, de autoria da mesa diretora, que 
aprova a versão nº 02 da instrução normativa que estabelece os critérios e 
procedimentos para programação, alteração, parcelamento e pagamento de férias 
dos servidores da Câmara Municipal De Venda Nova Do Imigrante - ES e não 
havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo aprovado 
por unanimidade. Ato continuo, o presidente informa que a sessão adentra na parte 
da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, a Secretária de 
Assistência Social, senhora Letícia Moreira Perim Moraes, para fazer uso da 
tribuna: “Boa noite, senhor presidente, mesa diretora, boa noite aos demais 
vereadores e às pessoas que nos ouvem e estão presentes. Gostaria de agradecer 
mais uma vez a oportunidade de estar aqui, utilizando este espaço para falarmos um 
pouco dos serviços ofertados pela Secretaria de Assistência Social. Hoje, 
especificamente, vamos falar sobre as comemorações do mês da pessoa idosa. O 
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dia primeiro de outubro é o Dia Internacional da Pessoa Idosa. Então, Venda Nova já 
tem o hábito de fazer comemorações no mês de setembro. Como vamos falar um 
pouco sobre a pessoa idosa hoje, trouxe alguns dados para entendermos a 
importância de investirmos em políticas públicas e incentivos para essa faixa etária. 
Os dados do censo de 2022 do IBGE mostram que nesse ano havia 22 milhões de 
pessoas com 65 anos ou mais. Isso representa 10% da população do nosso país. 
Esse foi o maior percentual desde 1940. A população totalizou 32 milhões de pessoas 
de 60 anos ou mais, ou seja, 15,8% da população nacional. Houve um aumento de 
50%, de 2010 para 2022, nessa população idosa. Precisamos entender como é 
necessário ter um olhar especial para essa faixa etária. Com a comparação entre 
jovens, em 2023, pessoas com mais de 60 anos superaram a faixa de 15 a 24 anos. 
Temos indicadores que demonstram a população idosa aumentando. Em 2070, a 
população idosa pode chegar a 37% dos brasileiros. Nós, como responsáveis, Poder 
Executivo, Poder Legislativo, todos os poderes, precisamos considerar como 
trabalhar com essa faixa etária e, em breve, seremos nós que estaremos sendo 
cuidados. Em Venda Nova, temos o Grupo de Terceira Idade Conviver, que existe há 
cerca de 30 anos. Ele surgiu por iniciativa da Igreja Católica, com o Padre Lelete. Foi 
uma iniciativa dele com um grupo de voluntários que criaram o grupo de idosos lá no 
salão da igreja e depois veio para a área de lazer. O poder público apoiou, incentivou, 
e alguns anos depois assumiu a condução desse grupo de terceira idade. Com o 
passar do tempo, esse grupo aumentou em tamanho e em número de participantes. 
Em 2005, com a aprovação da lei do SUAS (Sistema Único de Assistência Social), 
que define como a política de assistência social deve ser trabalhada nos territórios, a 
oferta dos serviços foi adequada para incluir o trabalho com a terceira idade. Após 
esse período, existem normativas e legislações que norteiam o trabalho a ser 
executado com a pessoa idosa, criança, adolescente, enfim, qualquer público que 
necessite de assistência social. O centro de convivência do idoso, construído em 
2006, já teve duas ampliações para comportar o número de pessoas. Atualmente, 
dentro da política de assistência social, ele está classificado na proteção social 
básica. A proteção social básica trabalha com indivíduos no sentido de prevenir 
situações mais graves que enfraqueçam o vínculo do idoso com sua família. O 
trabalho realizado ali vai além das oficinas oferecidas, fortalecendo o vínculo familiar 
e comunitário e tratando vulnerabilidades, prevenindo situações mais graves com o 
idoso. Se for identificado que o idoso está sofrendo violação de direitos, ele é 
encaminhado para outro serviço da assistência social, o CREAS, que está na 
proteção social especial de média complexidade. O CREAS tem uma equipe 
especializada para trabalhar com indivíduos e famílias que sofreram violação de 
direitos. Se a violação for grave e o usuário estiver em risco de vida, ele é levado para 
acolhimento institucional na proteção social especial de alta complexidade. Enquanto 
trabalhamos no centro de convivência, focamos no fortalecimento dos vínculos 
familiares. Trabalhamos com idosos que se sentem isolados, sem familiares, ou cujos 
familiares não conseguem dar atenção. Combatemos o isolamento e a solidão. As 
atividades estimulam a saúde física e mental. Há pesquisas que mostram que idosos 
reduziram ou eliminaram medicação devido às atividades físicas oferecidas ali. As 
atividades previnem doenças, melhoram a memória, o equilíbrio, fortalecem a 
autoestima e o protagonismo do idoso, que deixa de ser visto apenas como alguém 

Autenticar documento em https://camaravni.camarasempapel.com.br/autenticidade 
com o identificador 320031003600360030003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 

conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-Brasil.



     

CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 
 
que precisa de cuidados. Identificamos e prevenimos situações de risco e buscamos 
melhorar a qualidade de vida e a expectativa de vida para eles. Temos uma equipe 
específica: coordenadora, assistente social, educadora social, estagiário e três 
serventes. Nosso centro oferece academia ao ar livre, alfabetização, artesanato, 
coral, dança de salão, hidroginástica, informática, jogos de mesa, pilates, pintura, 
ritmos como zumba, teatro, técnica vocal, violão e voleibol adaptado. Essas 
atividades são conduzidas por profissionais especializados. Temos cerca de 800 
idosos participando dessas atividades. Nos encontros de lazer de terça e quinta, há 
uma média de 250 idosos presentes. Em eventos comemorativos, o número chega a 
500, 550. Com isso, muitos idosos vêm de outros municípios morar em Venda Nova 
pela oferta dos serviços, incluindo a saúde pública. Falando especificamente do que 
queremos destacar, nosso tema será "Envelhecer com Alegria, Valorizando Histórias 
e Inspirando Gerações". Queremos exaltar a alegria dos idosos, suas histórias e 
inspirar outras gerações. Incentivamos a interação entre gerações. No dia 11 de 
setembro, teremos a nossa Caminhada e Ação Cidadã, saindo da prefeitura e 
terminando no centro de eventos. Participarão alunos de escolas para interação 
geracional, a miss e o mister terceira idade do ano passado, e será exibido o trabalho 
dos idosos. No dia 18 de setembro, uma quinta-feira, teremos a Noite das Famílias, 
aberta ao público, com uma palestra da psicopedagoga Laís Lugão de Carvalho, de 
93 anos. No dia 25 de setembro, teremos almoço com caldos específicos para idosos 
cadastrados no Conviver. Por fim, no dia 28 de setembro, encerraremos com o 
concurso que elegerá a miss e o mister terceira idade. Convido todos para participar 
deste belo evento, que valoriza muito os idosos. Se conhecer famílias com idosos 
isolados ou em processo de depressão, encaminhe-os para o Centro de Convivência 
do Idoso. As atividades são gratuitas e têm apoio da gestão atual. Agradeço mais 
uma vez a oportunidade.”. Logo após, o presidente convida para fazer o uso da 
tribuna, o vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos. Gostaria de 
estar cumprimentando a mesa, presidente Alexandre, sargento Assis, secretária 
Letícia, seja sempre benvinda. Cumprimentar meus amigos vereadores, 
cumprimentar o plenário, o pessoal que está acompanhando no YouTube e os 
ouvintes da rádio FMZ. No plenário cumprimento a presença da minha mãe, da 
servidora Helaine, da Joelma sempre presente aí também, pastor Flaviano, Nelson. 
Presidente, pra começar, vou estar passando aqui, esse final de semana ocorreu a 
primeira copa de beach tennis aqui em Venda Nova. Queria mandar um abraço pro 
Tales que participou da organização. Teve 94 pessoas inscritas. Eu só vou passar 
aqui as cidades que foram representadas pra ver o impacto que teve na cidade que 
é bacana né? Que foi Conceição do Castelo, Castelo, Cachoeiro do Itapemirim, 
Itapemirim, Itaguaçu, Vitória, Vila Velha, Cariacica, Itarana, Baixo Guandu, Aimorés, 
Ipanema e Mutum. Então todas as cidades trouxeram atleta pra representar aqui, 
então isso acaba dando um impacto muito importante no município através das 
hospedagens, alimentação, o consumo no comércio e o turismo. Então mais uma vez 
eu queria mandar um abraço pro Tales Guimarães que me passou, acabei pedindo 
pra ele o relatório agora, que não deu pra mim estar passando lá no evento esse fim 
de semana. Presidente, eu queria quebrar o protocolo hoje, Pepe, eu pedi uma foto 
pra ele colocar ali, eu pedi que todos que tivesse aqui, tantos os vereadores e o 
pessoal do plenário, ficasse de pé um minutinho, só em respeito pra gente estar 
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olhando uma foto, todo mundo do plenário ficar de pé, que é questão de um minuto 
de silêncio só vereador Yuri. Bom, pra quem não conhece aquele ali é conhecido 
como Turuna. Turuna, Vice-prefeito de Castelo, o nome dele Rafael Rigo Assini. Essa 
foto aí é de domingo agora, vereador Alex. Participando da corrida da independência. 
E hoje é terça-feira, na parte da tarde todos nós acabamos recebendo a notícia do 
falecimento dele. Então eu agradeço vocês por esse minuto de silêncio. Queria 
mandar um abraço pra Joice, casal novo, 37 anos Alex, estava querendo ter filho, 
como eu, você e o Yuri recente na política também, jovens, seu Valdir aqui dos mais 
experientes, acaba que comove muita gente, quem conhecia ele lá em Castelo, rapaz 
participativo, advogado, então é dia de tristeza lá em Castelo, não só em Castelo 
como na região. Então a minha fala que hoje eu só vim somente pra isso, que eu 
queria estar prestando essa homenagem pra ele. Tenha uma boa noite a todos.”. A 
seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador João Batista de 
Assis, que declinou do uso da palavra.  Em seguida, o presidente convida para fazer 
o uso da tribuna, o vereador Valdir Dias: “Senhor presidente, membros da mesa, 
nobres vereadores, em nome da Amanda eu cumprimento todos funcionários dessa 
casa de leis. A santa, mãe do Dyckson, eu cumprimento a todos, Ludmilla. 
Cumprimento também a Helaine, funcionária pública. Nelson do posto Venturin. 
Flaviano, pastor Flaviano, Joelma. E todo o povo aí que está nos assistindo pelo 
YouTube. Quero também parabenizar você o Letícia pelo seu trabalho, a gente sabe 
o seu trabalho exemplar, né? Sempre desde que eu conheci você, você sempre 
trabalhou muito bem nessa área sua, na época que você era coordenadora do 
Conviver, os vovôs lá te amavam muito, a gente encontrava isso na rua ali isso te 
elogiava muito mesmo. Parabéns mesmo pelo seu trabalho que você está 
desenvolvendo. Pela sua explanação que você fez hoje aqui. Foi muito bacana 
mesmo. Parabéns. Que Deus os abençoe. E nos dê muitos anos de vida a você. 
Senhor presidente, rapidinho. Acho que foi na sessão passada que eu falei sobre o 
bairro São Pedro lá, e precisamente lá praça Aldo Minete que a comunidade me 
chamou lá estava toda entupida as redes fluvial, mas entupido mesmo né? Não sei 
como é que não nem encheu de água ali na última enchente, encheu, quase entrou 
nas casas, porque ali é meio alta as casa, né? Aí eu falei com o Dalton, Dalton 
prefeito, né? Falou com o Marco, Marquinho Cara feia, e o Marquinho Cara feia me 
ligou na sexta-feira e disse que é lá segunda-feira e realmente cumpriu. Na segunda-
feira de manhã ele me ligou, eu falei dá uma corridinha aqui pra você ver a situação 
como é que está aí eu fiquei bobo, aí chamou o Dalton também lá, o Dalton foi, mas 
estava entupido mesmo. Eu acho que toda, não todo, mas quase toda aquela baixada 
está daquela maneira. Então eu quero ir parabenizar o prefeito e parabenizar o 
Marquinho cara feia que ele atendeu em cima da hora, entendeu? Ele falou segunda-
feira eu estou lá e realmente foi. Quero parabenizar também os funcionários, né? Que 
sem os funcionários, né? Que pega ali no berro do boi e resolveu o problema. Agora 
o Yuri também falou aí que ele saiu com o prefeito pra ver obra e o prefeito disse que, 
vai fazer logo o muro, o muro lá da Beira Rio. Aquilo ali é de extrema necessidade 
porque se dá uma chuva mais de 80 milímetros, vai jogar pra dentro do bairro de 
novo, aí não tem como aí vai aquele lamaçal então aí nem é bom pensar uma coisa 
dessa porque o povo ali me mata ali se isso acontecer isso, obrigado senhor 
presidente e a todos aqui. Fica com Deus.”. Em seguida, o presidente convida para 
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fazer o uso da tribuna, o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios 
ouvintes, público presente em nome do Nelson quero deixar boa noite especial à 
comunidade do Bicuiba, dona Osília. Letícia parabéns pela explanação. Muito bem 
lembrado, os idosos agradece porque eles estão sendo bem cuidado, né? E é 
importante. Eu tenho acreditado que a gente vai ficando velho Valdir, a gente vai virar 
menino, né? Então tem alguém para conduzir a gente, né? E o seu trabalho é 
essencial pra isso. Senhor presidente quero deixar também meus parabéns Iuri a 
você que esteve presente lá na festa da pizza, né? Não deu pra mim estar presente 
lá, você os colegas, Inácio, prefeito, todo mundo estava lá. Foi uma belíssima festa, 
né? Infelizmente não deu pra mim estar lá comemorando, mas acredito que o ano 
que vem estarei junto com todos. Mas pude participar também da festa lá do Piracema 
e Ausente, onde estive com o secretário do estado Freitas, e deixou lá projeto bacana 
que é o asfalto que liga Piracema Afonso Cláudio, há 20 ano que eles vêm 
reivindicando por isso. E eu tive o prazer de estar lá presente na hora da entrega do 
projeto. E dia 27, acredito que o nosso governador Casagrande vai lá autorizar, vai 
dar ordem de serviço e me farei presente lá. Deixar recado a todos os munícipes, né? 
Que esse final de semana, né, tem o espírito madeira, tem o evento bacana lá no São 
Roque, que é o a festa do café, né? É tradição do município, é da comunidade. Acabei 
de falar agora, Valdir. Então vai, vai divergir algumas coisinhas, mas eu acho que dá 
tempo de todo mundo ir lá prestigiar, parabenizar e participar, né? É isso que é 
importante. Deixar boa noite também, pra minha querida filhinha Sara. E Sara em seu 
nome deixar boa noite especial a todos os servidores dessa casa aqui. Senhor 
presidente, que não poderia deixar de, de parabenizar também pelo seu dia de hoje, 
mais aninho de vida né meu amigo? E que papai do céu continua conduzindo seus 
trabalhos aí, sua vida, beleza? Abraço, fique com Deus e boa noite a todos.”. Logo 
após, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana 
Bergamim: “Boa noite a todos, rádio ouvintes, quem aqueles que nos acompanham 
pelo YouTube, presidente seu nome cumprimenta a mesa e já te parabenizo, exame 
de vida, que Deus te abençoe e te conceda muita saúde, sabedoria, discernimento, 
público presente, Elaine, em seu nome eu cumprimento os demais, funcionários 
dessa casa em nome da Ludmila, nossa procuradora Valdir em seu nome meus 
colegas vereadores. Letícia, parabéns pelo trabalho, o centro de convivência pro 
idoso é extraordinário. Que bom que esse município pode acolher de forma tão bonita 
e participativo os idosos, e isso é nítido na alegria que eles têm de toda semana, 
poder ir estar lá, realizar todas aquelas atividades. Então, nós temos que parabenizar 
a Secretaria de Assistência Social, por essa história de tantos anos, de tanto sucesso. 
E é aquilo que eu disse, é bacana quando o município cuida de todo mundo e os 
idosos os idosos são parte muito importante porque eles carregam história, eles 
carregam o nosso legado, eles nos ensinam, e eles precisam estar envolvidos, eles 
precisam entender que eles são parte da sociedade, que eles têm utilidade, porque é 
muito ruim quando o idoso ele se vê sem utilidade, ele não está mais trabalhando, 
inserido no mercado de trabalho, então muita das vezes ele pensa ou se coloca de 
lugar num lugar achar que ele não tem mais utilidade na sociedade. Então, o centro 
de convivência tem essa importância de inserir e nas atividades físicas, a gente tem 
uns times né, o vôlei, então e isso é muito bacana, muito importante e constrói 
município tão grande, tão acessível e tão forte quanto Venda Nova. E eu quero 
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parabenizar a festa da pizza em nome do Luciano presidente da festa, toda a 
comissão organizadora que fizeram aquele evento acontecer. Por 7 anos, Carlim, a 
festa deixou de acontecer, por dificuldades enfim, mas agora ela volta ao calendário 
de evento. Foi uma festa muito bonita, uma festa realmente presidente comunitária, 
que que chama as pessoas ali, que a comunidade de fato participou, esteve presente. 
Isso é muito importante porque isso faz com que as pessoas se envolvam, criem esse 
sentimento de voluntariado, de fazer com que a comunidade seja fortalecida e venda 
nova tem essa característica e é importante que a festa da pizza volte a acontecer 
pra que fortaleça aquela comunidade de São José de Alto e Viçosa. Então, em nome 
do Luciano, eu parabenizo a toda equipe, a todos os envolvidos por fazerem que a 
festa da pizza volte a acontecer e tenho certeza que não vai mais deixar de estar na 
programação de eventos, está bom? Manda abraço, como a Letícia está aqui, pra 
minha avó Ilda, e é só isso, que Deus nos abençoe, boa noite.”. A seguir, o presidente 
convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Alex Nass Berud: “Boa noite a todos 
em nome do aniversariante do dia presidente Alexandre meus parabéns tá? Muitos 
anos de vida e saúde aí na sua caminhada em seu nome eu cumprimento à mesa em 
nome do Valdir cumprimento a todos os meus colegas vereadores em nome do PP a 
todos servidores dessa casa e boa noite também especial a todos que nos ouvem 
pela rádio FMZ, pelo YouTube Elaine, Jô, pastor esqueci o nome do posto do posto 
Venturin, sejam todos benvindos, tá? O que me traz hoje na tribuna eu venho 
parabenizar como Yuri a gente esteve presente aí no sábado à noite na festa da pizza. 
Depois de 7 anos ocorreu aí a vigésima segunda festa da pizza na comunidade São 
José do Alto Viçosa. Vereador Carlim esteve presente no domingo né Carlim? Eu não 
consegui porque domingo eu preciso descansar que a semana é puxada. Mas quero 
parabenizar aqui a todos os envolvidos, a todos os voluntários, ao Luciano também 
que faz parte da diretoria lá, Iuri manda abraço à comunidade por mim. Em nome da 
Associação das Mulheres do São Roque, final de semana estaremos aí envolvidos 
na festa em comemoração há 25 anos a festa do café que vai acontecer no dia 12, 
13 e 14 final de semana próximo e todos estão convidados estarei presente né? 
Porque todos sabem que a comunidade que eu estou presente lá pelo menos 2 vezes 
na semana aí, com a minha turma do funcional, e esse final de semana estaria 
ajudando também como voluntário na festa do café. Todos estão convidados aí estar 
presente comigo lá também. Mas pra trabalhar também tá Fernando? Pra me ajudar 
lá. Final de semana começa também o vigésimo oitavo campeonato municipal de 
futebol amador em nome da Secretaria de Esportes aqui fica aqui o meu convite pra 
quem estiver aí né? Quiser também prestigiar o esse campeonato que vai começar. 
Os jogos vão acontecer esse final de semana no campo do Bananeiras, meio dia e 
45, o primeiro jogo e às 15 horas o segundo jogo e no campo do Caxias tá vereador 
Yuri? Vai acontecer lá jogo da sua comunidade também jogos meio dia e 4 5 e às 1 5 
horas. Agora Amanda gostaria de pedir pra encaminhar requerimento pra Secretaria 
de Obras nós né? Da paróquia São Pedro estamos já tem 2 segundas-feiras que está 
acontecendo a festa de inatividade de Nossa Senhora. Segunda-feira passada 
aconteceu na comunidade do Bananeiras. Ontem aconteceu na praça da Vila 
Betânia. Próximo ali ao antigo SICOOB e semana que vem vai acontecer na praça 
da igreja São Pedro ali próximo também por trás do SICOOB e no dia 22 do 9 esse 
requerimento é para o dia 22 do 9 que vai ser numa segunda-feira aonde a Secretaria 
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de Obras se puder dar uma atenção porque vai acontecer a festa na atividade de 
Nossa Senhora lá na comunidade Santo Antônio da Serra propriamente no campo de 
futebol society se puder dar uma atenção lá porque os moradores ontem me 
procuraram é uma indicação desculpa. Os moradores ontem me procuraram na Vila 
Betânia que eu dei uma passadinha ali e pediram essa atenção aí pra poder estar 
fazendo uma limpeza em volta do campo lá pra estar recebendo a todos da das 
comunidades que vão estar presentes lá nessa festa. Do mais é só isso agradeço a 
todos, uma boa noite e uma ótima semana aí.”. Logo após, o presidente convida 
para fazer o uso da tribuna, o vereador Antonio Fernando Altoé: “Boa noite senhor 
presidente, aproveitar também pra desejar boas festas, boas comemorações ainda, 
tem resto da noite ainda pra isso, né? Que Deus te abençoe e dê muitos e bons anos 
de vida com saúde e paz no coração. Boa noite também o, aqui o público presente, 
hoje tem pouca gente, aqui presente, mas ouvindo tem muita. O Nelson, Elaine, 
minha companheira de campanha, Joelma, pastor Fabiano. Aí tem a dona Santa, que 
não perde nenhuma sessão. E em nome da Fernanda hoje, vou comentar todos os 
funcionários dessa casa. E os seus ouvintes também que estão aí nos assistindo 
através das redes sociais. Presidente, a gente falar de venda nova não é difícil, bom. 
A gente vê o tanto de eventos que tem venda nova acontecendo, né, freneticamente. 
No sábado teve aí o bazar das voluntárias da do Instituto Hilton Batista, festa da pizza 
começou na sexta, foi até domingo, tive presente lá juntamente com o Carlinho no 
domingo, à tarde, junto com o ex-prefeito Zé Onofre, contando as histórias da das do 
que ele também conseguiu executar na época de prefeito, que era uma comunidade, 
produto, né? E foi muito legal essa coisa que foi feita na época, que valorizou muito 
as comunidades. E a copa que foi feita esse final de semana, enfim, são muitos 
eventos que ajuda a divulgar e atrair pessoas de fora do município à venda nova. Isso 
movimentando restaurante, hotéis, pousadas, porte de gasolina, enfim, ajudando a 
nossa, aquecer nossa economia. Isso é gratificante. Mas nós temos que, arrumar 
uma maneira né criar uma maneira de receber essas pessoas com a casa limpa. 
Quando a gente convida alguém pra aniversário na nossa casa, quando a gente 
convida amigo, a gente costuma arrumar o quintal, limpar bem a grama, limpar a 
casa, arrumar a casa, pra receber esse visitante. E eu vejo o poder público sempre 
preocupado em apoiar todos os eventos. Isso é notório, tá? Todo mundo vendo isso 
aí que apoia. E a comunidade em geral também, mas tem aqueles que gosta de 
desarrumar a casa. Eu estou insistindo com isso, que eu moro na Vila Betânia, saio 
de madrugada de casa às vezes, chego à noite, venho almoçar, e eu vejo no sábado 
à tarde, depois que fechou o comércio, o infeliz comerciante teve coragem de colocar 
todas as caixas vazias, na porta da loja e está lá até hoje. Vai só ser recolhido sexta-
feira. E sou infeliz, porque ele sabe o dia, ele não abriu o comércio hoje, igual ele tem 
vários, vários, na cidade toda. Aí eu te falo, a prefeitura, os funcionários, faz essa 
coleta, faz a varra em rua, deixa tudo limpinho. Chega final de semana, o infeliz, né, 
desordenado, vai, suja toda a cidade, pra todo mundo ver que está suja. E só vai 
coletar o material na segunda ou terça. Pra que fazer isso? Então, eu insisto, como 
morador de Venda Nova, há quase 50 anos, certo? Eu vejo que está na hora de agir 
de outra maneira, pra essas pessoas que querem denegrir e sujar a cidade. Porque 
não é impossível a gente receber visitantes no final de semana com a casa suja por 
capricho de 2, 3 infelizes que não estão satisfeito com Venda Nova. Porque quem faz 
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isso não está satisfeito com em morar aqui. Então essa pessoa tem que ser convidada 
a se organizar quem sabe mudar de cidade já que gosta de sujeira, vai para uma 
cidade que é suja, com canto de periferia que lá nem tenha ainda rua calçada e gosta 
de sujeira, porque as periferias estão se organizando também, mesmo que chão 
batido, mas tem lugar de colocar o lixo e quando é recolhido eles respeitam aqui no 
centro nas Vila Betânea, praça, eu vejo também na Vila da Mata em outros bairros, 
pessoas desorganizadas. Eu vou insistir e se precisar a gente pode até citar nomes, 
porque são comércios que vendem o produto e têm coragem de colocar o lixo na 
frente da sua do seu comércio, da sua da rua. Fazendo com que a cidade se torne 
feia. Então fica aí meu desabafo. E com referência a Letícia que veio hoje explanar 
aqui a o centro de convivência, o que se faz com o idoso, muito bem Letícia. Isso aí 
no estatuto do idoso prevê muitas coisas. E eu tenho certeza que venda nova faz 
muito do que está sendo proposto no estatuto e até coisas que nem está propostas e 
se faz aqui também. Então os parabéns a você, a toda equipe que trabalha, 
administração e eu vejo que isso é uma sequência. Começou lá atrás no município 
há muito tempo a valorizar a terceira idade e continua. Isso é muito bom, isso valoriza, 
isso dá qualidade de vida de fato. Eu vejo muitas famílias satisfeita que leva o pai, a 
mãe, parente lá pra poder participar, e as pessoas sentem falta quando não têm. Isso 
é muito bom. Então continue assim, você e com a sua equipe, dando esse apoio. A 
terceira idade viveu, trabalhou, prestou serviço, agora ela tem mais a que se usufruir 
daquilo que ela contribuiu pra que isso existisse, tá? Boa noite a todos, obrigado pela 
atenção.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 
Carlos Alberto Minet: “Boa noite Letícia, boa noite a todos. Em nome da Letícia eu 
cumprimento a todos que estão me ouvindo. Senhor presidente, meu motivo que eu 
venho nessa tribuna hoje, somente pra dar um recado, nós estamos no período de 
IPTU, vereador Alex, pra quem não sabe, aqui em Venda Nova tem a lei 954 de 2011 
que trata do IPTU verde. E lá você pode ter até 20% de desconto no seu IPTU. E 
quem que pode participar? Quem pode participar são proprietários de imóveis 
residenciais, prédios, condomínios e terrenos. Medidas que dão direito ao desconto. 
Sistema de captação de água, 11%. Reuso de água, 9. Aquecimento solar, 11%. Área 
verde preservada, 7. Separação de resíduos em condomínios e prédios, 3%. 
Manutenção de terreno com espécies nativas hortas ou frutíferas, 7%. Importante 
saber também que esse desconto é limitado em 20% do seu IPTU, né? Para obter 
esse benefício o contribuinte deve protocolar o pedido na Secretaria Municipal de 
Meio Ambiente com os documentos comprobatórios. É necessário estar em dia com 
os tributos municipais. O benefício, isso aqui é muito bacana, o benefício é renovado 
automaticamente com fiscalização anual. Então pra você que está nos ouvindo e não 
sabe, agora está sabendo, Venda Nova tem o IPTU verde, vereador Alex, é só você 
chegar lá na Secretaria de Meio Ambiente e requerer esse desconto. No mais é isso, 
uma boa noite.”.  Em seguida, Alexandre Feletti passou a presidência para o 
vereador João Batista de Assis, e fez uso da tribuna: “Boa noite a todos novamente. 
Pessoa do pastor Fabiano cumprimento todo o público presente. Helaine ainda se 
encontra aí também, Helaine, abraço a todos vocês, todas aquelas pessoas que 
ainda estão nos acompanhando em casa, vou ser breve, brevíssimo hoje também. 
Só dizer Letícia que a gente fica muito feliz e contente né? Nas explanações às vezes 
do secretário né? De vim explanar isso pra população né? E nem pros tanto pelos 
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vereadores né? É lógico que também nós precisamos de informação e isso é de suma 
importância, mas trazer uma prestatividade que a assistência né hoje gera no nosso 
município principalmente no caso das pessoas da melhor idade. Eu quero ver se tem 
vaga lá que eu vou ver se todo mundo falou que hoje é aniversário hoje não sei se é 
mais menos parabéns aí pela condução da secretaria, nós sabemos aí da 
importância, sua dedicação, você acha que é a pessoa certa pra estar lá, né? Porque 
a gente acompanha e sabe, sei bem do que eu falo. Eu gostaria pro senhor 
presidente, encaminhasse requerimento ao executivo, pra que ele pudesse informar 
essa casa de leis, sobre a questão de táxi no nosso município, né, quantas placas, 
eu vou me reportar placas que eu acho que o termo correto, creio eu que seja essa 
mesmo, né, quantas placa de táxi existem no nosso município, quantas estão sendo 
usada, quem são os proprietários das mesmas, pra que nós possamos aqui nos munir 
de informação a respeito visto, questionamentos que nós tivemos nessa casa de leis, 
em reunião com algumas membros desta classe. Também gostaria também de pedir 
outro requerimento ao executivo, para que informe se informe pra que se existe algum 
projeto de recapeação dessa parte, da rodovia Pedro Cola onde que iniciou-se lá essa 
obra nova de recapeamento do governo do estado, ela terminou lá em frente ao, ela 
começou vamos assim dizer, em frente ao loteamento da família Perim, e ali terminou 
e a nossa chegada no município ou saída né, como queira interpretar, está horrível, 
horrível mesmo, muita reclamação aí do, do empresariado naquele setor, e, a 
informação que eu tinha passado pra eles que a empresa iria fazer esse 
recapeamento, que se, diante do governo do estado e eu estava presente também, 
disse que naquele momento, seria feito até na entrada aí do cemitério municipal, mas 
isso não ocorreu, e a perspectiva né dos moradores inclusive da parte empresarial 
do município, né está numa situação bem precária ali. Então, que o município, o chefe 
do executivo nos informes se existe projeto de cabeamento daquela parte que não foi 
feita. No mais quero desejar também a todos uma boa noite, quero ser breve hoje. E 
o Zé Letícia Sport está sempre está aberto aqui pra que você precisar de ter 
informação né, do seu trabalho na Secretaria de Assistência. Uma boa noite a todos.”. 
Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a presidência ao 
vereador Alexandre Feletti. Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, o 
senhor presidente, Alexandre Feletti, agradece a presença dos senhores 
vereadores, do distinto público, deseja a todos uma boa noite e declarou encerrada a 
sessão às 20h12min. Para constar nos anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda 
Tesch Monhol lavrei a presente ata, que, após ser devidamente divulgada, achada 
conforme e aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores 
presentes nesta Sessão desta Casa de Leis. 

 

Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 
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• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 09 DIAS DO MÊS DE 

SETEMBRO DE 2025. 

 

ATA FINALIZADA em 11 de agosto de 2025  

E APROVADA em 16 de setembro de 2025  

 

 

                                                                                                      

             Maria Fernanda Tesch Monhol 
       Assessora Parlamentar 
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